
 
 

PRISILNE IN ZGODNJE POROKE V BURKINA FASU: DEJSTVA 
 
 
Kaj je prisilna poroka? 
Ko eden ali oba partnerja v zakon ne vstopita prostovoljno, ker nanju pritiskajo ali ju v 
poroko silijo, ali pa jima grozijo z nasiljem. V Burkina Fasu se to najpogosteje zgodi 
dekletom in mladim ženskam. 
 
Kako resno je stanje v Burkina Fasu? 
V Burkina Fasu so prisilne poroke še vedno neobvladljive, še zlasti na podeželju. 
UNICEF poroča, da se več kot 52 % žensk poroči pred 18. letom, 10 % pa pred 15. 
 
Koliko so stara dekleta, ki jih prisilijo v poroko? 
V Burkina Fasu so bila nekatera dekleta, s katerimi je govorila Amnesty, stara šele 11 
let, ko so jih prisilili v poroko. Starostna razlika med dekletom in njenim bodočim 
možem je lahko ogromna. V nekaterih primerih je nevesta od partnerja mlajša od 30 
do 50 let. 
 
Zakaj se zlasti dekletom pogosto zgodijo prisilne in zgodnje poroke? 
Prisilna poroka med družbenimi skupinami ali družinami se ljudem zdi način 
utrjevanja odnosov. V nekaterih primerih deklico v zakon obljubijo ob rojstvu ali v času 
otroštva. Dekletovi starši od moža ali njegove družine pogosto prejmejo doto. Plačilo 
se med pokrajinami razlikuje in je odvisno od prihodkov, izplača pa se lahko v 
denarju, uporabi kmetijskih površin ali živini. 
 
Kaj se z dekleti dogaja po poroki? 
Od njih se pričakuje, da imajo toliko otrok, kolikor jih želi mož, ne glede na lastne 
želje ali tveganja, ki jih zgodnja nosečnost predstavlja za njihovo zdravje in življenje. 
Veliko jih otroke vzgaja, ko so tudi same še otroci. Po poroki se od deklet pričakuje, 
da opravijo veliko večino gospodinjskih opravil, kot so čiščenje ali kuhanje, poleg tega 
pa morajo delati na kmetiji. Zelo malo se jih ima možnost izobraževati ali delati izven 
doma. Številna dekleta so prisiljena v zakone, v katerih ima moški več kot eno ženo, 
ali pa ima drugo ali tretjo ženo.  
 
 



Kakšna so zdravstvena tveganja zgodnjih porok? 
V prisilnih in zgodnjih porokah pogosto pride do fizičnega in spolnega nasilja nad 
ženskami in dekleti. Posebno skrb vzbujajoče je visoko število zapletov v nosečnosti 
med mladimi dekleti, saj njihova telesa še niso pripravljena na rojevanje. Nekatera 
mlada dekleta lahko umrejo med porodom zaradi otežkočenega poroda, ali pa pride do 
smrtno nevarnih poškodb, vključno z rekto-vaginalno fistulo, zaradi katere so lahko 
inkontinentne.  
 
Kako to vpliva na njihovo prihodnost? 
Le 64,2 % deklet v Burkina Fasu ima dostop do izobraževanja, a številne med njimi 
so prisiljene šolanje opustiti že zgodaj, da se poročijo, prevzamejo gospodinjska 
opravila ali druge dolžnosti. Do 19. leta je večina deklet že poročenih, skoraj polovica 
vseh mladih žensk pa je že mater. 
 
Kako zakon ureja prisilne in zgodnje poroke v Burkina Fasu? 
Zgodnje in prisilne poroke so nezakonite, a zakona ne izvajajo dosledno. Del težave je, 
da zakon pogosto ne vključuje tradicionalnih in verskih porok, ki so zelo pogoste. V 
tradicionalnih obredih poročajo tudi dekleta, ki so veliko mlajša od 17 let. Poleg tega 
pa zakon diskriminira dekleta. Dekleta se lahko poročajo že pri 17 letih, fantje pa šele 
pri 20. Dekleta, mlajša od 15 let, in fantje, mlajši od 18 let, se lahko poročijo, če to 
izjemoma dovoli sodišče, a to se le redko zgodi, saj je veliko zakonov sklenjenih v 
tradicionalnih obredih. 


